

**Консультация для родителей на тему:
«С пальчиками играем - речь развиваем»**

**Подготовила:
Учитель-логопед МБДОУ №51 «Радуга»
Данилова Е.В.**

Альметьевск, 2017 г.

Пальчиковые игры – культурное наследие немецкого народа. Игры эти очень эмоциональные, можно проводить в семье, в детских садах.



Специалисты давно заметили, что движение рук и пальцев, сопровождаемые короткими стихами, благотворно влияют на речевое развитие ребёнка и мелкую моторику рук.

Будет очень полезно и эффективно для ребёнка, если проводить по 2-3 минуты массаж кистей рук и пальцев. Игры с пальчиками благоприятно влияют на эмоциональный фон, развивают умение подражать взрослым, повышают речевую активность детей. Ребёнок учится концентрировать своё внимание и правильно его распределять.

При выполнении упражнений речь становится более четкой, выразительной, ритмичной, усиливается контроль за выполняемыми движениями.

Развивается память, так как ребёнок учится запоминать определённые положения рук и последовательность движений.

Развивается воображение и фантазия ребёнка. Овладев упражнениями, он может «рассказывать руками» целые истории. В результате освоения всех упражнений кисти рук и пальцы приобретают силу, подвижность и гибкость, а это в дальнейшем облегчит освоение навыков письма. .

ПОМНИТЕ!

Любые упражнения будут эффективны при регулярных занятиях. Играйте, занимайтесь с детьми ежедневно.

Предлагаем вашему вниманию несколько игр с крупой:

Игра «Помощники»

В миске смешиваем различную крупу. Просим ребёнка перебрать крупы в отдельные миски.

Я крупу перебираю

Мамочке помочь хочу.

И с закрытыми глаза

Рис от гречки отличу.



«Игра с горошком»

Насыпать на стол горох и катать его, нажимать на него пальчиками.



Дома я одна скучала,

Горсть горошинок достала.

Прежде чем игру начать,

Надо пальчику сказать:

Пальчик, пальчик мой хороший

Ты прижми к столу горошек.

Покрути и покатай и другому передай.

«Горох и фасоль»

В пластмассовую высокую миску насыпаем горох и фасоль. Прячем туда игрушки, просим ребёнка найти их, тем самым массирует пальчики.



В миске не соль, совсем не соль,
А разноцветная фасоль.
На дне – игрушки для детей,
Мы их достанем без затей.

«Волшебный поднос»

На поднос тонким слоем насыпаем манную крупу. Пальчиком рисуем волны, лодку и цветок и т.д.

